

# Пожарная безопасность

## Лесные пожары

Если ты собираешься разводить костер на природе, обязательно бери с собой не только то, чем будешь его разжигать (спички, растопку), но и то, чем будешь его тушить (саперную лопатку, воду).

Костер разводить можно только в специально оборудованных местах: вдали от сухих листьев, веток, корней деревьев и молодняка, в месте, очищенном от горючих материалов в радиусе 1,5 м.

Если костер больше не нужен, его нужно затушить: тщательно засыпать землей и залить водой до полного прекращения тления. В сухую и ветреную погоду разведение костров не допускается!



## Лесные пожары

Если ты обнаружил начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку у брошенного кем-то костра, постарайся затушить его своими силами. Иногда достаточно просто затоптать пламя или захлестать его ветками, или одеждой. Если есть лопатка, то можно начать «окапывать» источник огня, забрасывая его предотвратить распространение огня. После тушения нужно подождать и убедиться, что трава или подстилка действительно не тлеют, иначе огонь может появиться вновь.

Если ты не можешь потушить возгорание сам – постарайся как можно быстрее оповестить о нем лесхоз, лесничество или по телефону: 01 (101 – для мобильных телефонов, 112 – единый телефон экстренных служб) и выходи из леса. Если обнаружил уже разгоревшийся пожар, и огонь распространяется со скоростью, приблизительно равной скорости движения, двигайся туда, откуда дует ветер, перпендикулярно фронту распространения огня.



## Лесные пожары

### Гроза в лесу

- Держись подальше от линии электропередач, металлических конструкций, открытых пространств, скал и отвесных стен, водоемов.
- Укройся среди невысоких деревьев, в яме или траншее.
- Для того чтобы уменьшить площадь соприкосновения с землей, подложи под себя полиэтилен, ветки, лапник, камни или одежду.



## Лесные пожары

Береги лес, не жги сухую траву, листья. Опавшая листва на первый взгляд кажется бесполезным мусором, но это не так. Листья нужны природе как важный элемент экосистемы. Кроме того, опавшая листва со временем превращается в удобрение.

**Запомни:** то, что листья хорошо горят – это еще не повод их поджигать! Сжигать листву – значит, не только подвергнуть окружающий мир опасности пожара, но и причинить вред природе.



### Средства пожаротушения

#### Первичные средства пожаротушения

Помни, что без крайней необходимости тушить пожар самому тебе нельзя – слишком велик риск пораниться. Но вот как раз на случай этой самой крайней необходимости ты должен знать, как пользоваться первичными средствами пожаротушения.

Кроме того, в этом разделе ты можешь узнать много не только полезного, но и интересного об огнетушителях и других средствах пожаротушения.



## Средства пожаротушения

### Что нужно знать об огнетушителях

Огнетушитель - это устройство, предназначенное для тушения пожаров на начальной стадии.

Тушение происходит за счет вещества, находящегося в корпусе огнетушителя: порошок, пена, вода, азот, диоксид углерода и т.д.

О самых распространенных огнетушителях читай в информатике! Запомни, как нужно пользоваться огнетушителем и что им можно тушить.



### Средства пожаротушения

### Действия в случае возгорания

Очень важно запомнить, какие именно способы подходят для тушения тех или иных предметов, так ты сможешь быстрее сориентироваться, если окажешься в сложной ситуации.

Например, если горящую мусорную корзину можно легко потушить водой, включенный электроприбор ни в коем случае заливать водой нельзя, может произойти короткое замыкание. А горящую на человеке одежду лучше тушить, катая пострадавшего по земле – это уменьшает доступ кислорода, и огонь погаснет.



### Средства пожаротушения

### Опасные факторы пожара

Научись оценивать возникающие ситуации. В некоторых случаях категорически нельзя пытаться потушить огонь самостоятельно. Если горит что-то, способное взорваться, например, автомобиль, нужно отойти на безопасное расстояние (не менее 10 метров), вызвать пожарных и вместе с другими прохожими расчистить опасную зону вокруг горящего объекта.

